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Connor Freeman: Státy NATO přijímají brannou
povinnost a hledí na budoucí válku s Ruskem

infokuryr.cz/n/2024/07/28/connor-freeman-staty-nato-prijimaji-brannou-povinnost-a-hledi-na-budouci-valku-s-ruskem

Jak NATO eskaluje svou zástupnou válku na Ukrajině a blíží se k
přímému boji s Ruskem, Washingtonem vedený blok přijímá povinnou
vojenskou službu . Mnoho evropských členů NATO rozšířilo nebo
znovu zavedlo brannou povinnost jako součást rozsáhlých příprav na
takovou válku, uvádí CNN.

Nové bitevní plány aliance, které Rusko již předstihlo z hlediska
vojensko-průmyslové kapacity, zaznamenají pokus o posílení výroby
zbraní a vytvoření 35-50 brigád po 3000-7000 vojáků připravených k
boji.

Odstupující generální tajemník NATO Jens Stoltenberg trval na tom:
„Dnes máme poprvé 500 000 vojáků ve vysoce připravených a
bojeschopných bojových skupinách ve východní části Aliance. Blok se
však snaží splnit své cíle shromáždit 300 000 vojáků připravených k
aktivaci do měsíce a dalších půl milionu za šest měsíců. Je zde také
otázka, zda blok dokáže postavit armádu vhodnou pro vleklou válku
podobnou ukrajinskému konfliktu.

Po skončení studené války přestalo několik evropských států odvádět
své občany. Přestože se stále více členských zemí NATO v posledních
letech uchýlilo k drakonické praxi, zejména v Pobaltí a Skandinávii.
Zhruba třetina aliance NATO praktikuje nějakou formu povinné
vojenské služby.

Letos poprvé od jeho zrušení v roce 2006 Lotyšsko znovu
implementovalo svůj návrh. Mužští občané podléhají odvodu do
jednoho roku po dosažení 18 let. Norsko navíc představilo dlouhodobý
plán na zvýšení svých řad povinně odváděných vojáků, zaměstnanců a
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záložníků o 20 000 a také zdvojnásobení vojenského rozpočtu. V roce
2015 se Oslo stalo první vládou NATO, která vypracovala genderově
neutrální návrh.

Litva obnovila povinnou vojenskou službu v roce 2015 a každý rok
povolala 3500 až 4000 mužů ve věku 18-26 let na období devíti
měsíců. Ačkoli finské obranné síly zaměstnávají v době míru pouze 13
000 lidí, Helsinky tvrdí, že mají schopnost aktivovat přes 900 000
záložníků s 280 000 bojeschopnými vojáky. Švédsko bere na vojnu
muže i ženy, Stockholm odvedl 7 000 svých občanů a armáda očekává,
že příští rok odvede 8 000. Od roku 1901 mají Švédové brannou
povinnost.

Robert Hamilton, vedoucí Eurasia Research ve Foreign Policy
Research Institute, citující údajnou ruskou hrozbu pro Evropu, řekl: „Je
tragicky pravda, že jsme tady, v roce 2024, a potýkáme se s otázkami,
jak mobilizovat miliony lidí. lidé mohou být potenciálně vrženi do
mlýnku na maso ve válce.“ Hamiliton sloužil 30 let jako důstojník
americké armády. „Mlýnek na maso“ je termín často používaný
frontovými jednotkami na Ukrajině, zejména během bitvy u Bachmutu,
kde průměrná délka života takového vojáka byla jen několik hodin.

Ve Spojeném království v současné době prosazují odvody
konzervativní poslanci. Zákon o povolení k národní obraně z roku
2025, roční zákon o výdajích na armádu, může obsahovat ustanovení ,
která mimo jiné budou usilovat o automatickou registraci všech
způsobilých mužů a žen pro selektivní službu, formu nucené práce,
která by mohla nevyhnutelně zahrnovat vojenskou službu.

Bývalý vrchní velitel spojeneckých sil v Evropě generál Wesley Clark
zopakoval Hamiltonovy jestřábí pocity a zdůraznil, že „není jasné, zda
se jedná o novou studenou válku, nebo vznikající horkou válku“. Dodal,
že NATO „musí přestavět naši obranu“, včetně povinných vojenských
návrhů.
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„Myslím, že mladí lidé v Evropě a USA si uvědomí, že tato generace,
stejně jako generace, která bojovala za 2. světové války, nežádala být
‚největší generací‘, ale okolnosti na ně uvalily toto břemeno,“ dodal
Clark.

Riziko přímé války s Ruskem roste každým dnem uprostřed ukrajinské
zástupné války, protože aliance z velké části schválila rakety NATO,
které mají být použity k útokům proti ruské pevnině . Blok brzy
poskytne Kyjevu F-16 a výslovnou zelenou pro válečná letadla, aby
provedla přímé údery také proti ruskému území. Bez ironie
Stoltenberg prohlásil , že by to Rusko nemělo vnímat jako eskalaci.

Vzhledem k tomu, že NATO zvažuje zvýšení rozmístění svých
jaderných zbraní, USA také plánují rozmístit v Německu dříve
zakázané rakety středního doletu schopné jaderného doletu, což
přimělo Rusko k náznaku, že by mohlo provést podobnou odvetu .
Prezident Vladimir Putin poukázal na masivní nahromadění války s
Čínou pod vedením USA a obvinil NATO z toho, že vytváří velké
bezpečnostní hrozby pro Rusko v Asii.

NATO se před čtyřmi lety zaměřilo na Čínu a označilo Peking za
vojenskou hrozbu pro evropskou bezpečnost. Čína udržuje s Ruskem
partnerství „bez omezení“. „NATO se tam (do Asie) již ‚stěhuje‘ jako do
trvalého bydliště. To samozřejmě vytváří hrozbu pro všechny země v
regionu, včetně Ruské federace. Jsme povinni na to reagovat a
uděláme to,“ slíbil Putin začátkem tohoto roku. Tentýž měsíc
Stoltenberg uvedl Čínu jako důvod, proč blok zvažuje „adaptaci“ svého
jaderného arzenálu.
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